

# PRESSEMITTEILUNG 22–2025



Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle University of Art and Design

16. Juni 2025



# Monatsvorschau Juli 2025

Veranstaltungen, Projekte und Ausstellungen der Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle

# Noch bis Sonntag, 24. August 2025

Ausstellung: ZUKÜNFTE Material und Design von Morgen

Noch bis Sonntag, 24. August 2025, zeigt das GRASSI Museum für Angewandte Kunst Leipzig anlässlich seines 150. Jubiläums die Sonderausstellung ZUKÜNFTE Material und Design von Morgen. Die Ausstellung präsentiert Beiträge aus dem Forschungsprojekt insectmatter der Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle sowie studentische Arbeiten zu Resilience by Design aus den Industriedesign-Semesterprojekten The Insect Project und The Plant Project.

Die Ausstellung ist in drei Kapitel gegliedert, die Antworten auf die zukünftige Rolle von Design in der Gesellschaft suchen. Das erste Kapitel mit dem Titel *What, if...* widmet sich experimentellen und spekulativen Ansätzen. Im zweiten Teil *Ready-Made Future* werden bereits bestehende zukunftsweisende Artefakte betrachtet. Schließlich zeigt das dritte Kapitel *Material Lab* aktuelle Forschungsprojekte an der Schnittstelle von Biologie, Design, Kunst und Industrie. Der Fokus der Ausstellung liegt auf pluralen Gestaltungsideen angesichts wachsender ökologischer, sozialer und ökonomischer Herausforderungen.

Ort: GRASSI Museum für Angewandte Kunst, Johannisplatz 5-11, 04103 Leipzig Mehr Informationen: <a href="https://www.burg-halle.de/hochschule/ausstellungen/a/zukuenfte-material-und-design-von-morgen/">https://www.burg-halle.de/hochschule/ausstellungen/a/zukuenfte-material-und-design-von-morgen/</a>

#### Noch bis Sonntag, 14. September 2025

Ausstellung: Kunstmuseum Moritzburg Halle (Saale) – Planetarische Bauern

2025 jährt sich das Ende des Deutschen Bauernkriegs zum 500. Mal. Das Werkleitz Festival widmete sich in diesem Jahr diesem Thema. Die Sonderausstellung *Planetarische Bauern*, eine Kooperation der Kulturstiftung Sachsen-Anhalt und Werkleitz, präsentiert 30 aktuelle künstlerische Positionen noch bis 14. September 2025 im Kunstmuseum Moritzburg Halle (Saale). Hierzu wurden international





agierende Künstler\*innen und Kollektive eingeladen, im Rahmen eines Aufenthalts in Sachsen-Anhalt neue Arbeiten zu entwickeln oder bestehende Arbeiten ortsspezifisch zu erweitern. Darunter ist auch die Burg-Absolventin Luisa Keintzel. Die Ausstellenden erforschen die Produktionsbedingungen und das emanzipatorische Potenzial heutiger landwirtschaftlicher Praktiken. Zugleich richten sie den Blick auf gesellschaftliche Fragen und Problemstellungen, die vor 500 Jahren zu den Bauernkriegsereignissen führten und in veränderter Form in verschiedenen Gesellschaften rund um den Globus noch heute aktuell sind.

Ort: Kunstmuseum Moritzburg Halle (Saale), Friedemann-Bach-Platz 5, 06108 Halle (Saale)

Öffnungszeiten: Donnerstag bis Dienstag von 10 bis 18 Uhr

Eintritt: 10 Euro, 5 Euro ermäßigt.

Mehr Informationen: https://planetarische-bauern.werkleitz.de/ausstellung

#### Mittwoch, 2. Juli und Donnerstag, 3. Juli 2025, 20 Uhr

Kooperation zwischen dem neuen Theater und der BURG: Fräulein Julie in Arbeit

*Fräulein Julie in Arbeit* ist eine Neuinterpretation des Klassikers von August Strindberg – und eine besondere Kooperation mit der Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle. Studierende der Studienrichtung Malerei begleiten die Vorstellungen live auf der Bühne und reagieren mit Farbe, Papier und Leinwand direkt auf das Spielgeschehen. So entsteht ein Bühnenbild, das sich mit jeder Aufführung weiterentwickelt und verändert.

Die Inszenierung der Regisseurinnen Mille Maria Dalsgaard und Babett Grube hinterfragt Machtverhältnisse aus feministischer Perspektive. Strindbergs Text wird fragmentiert und neu zusammengesetzt – zwischen Nähe, Begehren und Zurückweisung entstehen neue Dynamiken. Ergänzt wird die Produktion durch Musik von Brian Larsen und ein wandelbares Bühnenbild von Antonia Krull.

Ort: Volkspark Halle, Turnhalle Eintritt: 23 Euro, ermäßigt 11,50 Euro

Mehr Informationen: https://www.burg-halle.de/artikel/a/kooperation-zwischen-dem-neuen-theater-

halle-und-der-burg-giebichenstein-kunsthochschule-halle-1

#### Freitag, 4. Juli 2025

Lange Nacht der Wissenschaften: Die BURG lädt ein

Die Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle lädt herzlich zur 22. Langen Nacht der Wissenschaften ein, die auch in diesem Jahr ein umfangreiches Programm bietet. Studierende und Lehrende geben in verschiedenen Vorträgen, Aktionen und Führungen Einblicke in die Forschungsprozesse zwischen Kunst, Design und Wissenschaft.

Ort: Campus Design, Neuwerk 7, 06108 Halle (Saale), Außen- und Innenbereich

Mehr Informationen: https://lndwhalle.de/

#### Freitag, 4. Juli bis Sonntag, 24. August 2025

Ausstellung: ghost poem – Arbeiten der Klasse Textile Künste in Berlin

Die Ausstellung *ghost poem* zeigt vom 4. Juli bis 24. August 2025 künstlerische Positionen von Studierenden der Studienrichtung Textile Künste der Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle in der Galerie Villa Grisebach in Berlin. Subtil, zeichenhaft und poetisch vereint die Ausstellung



22 Positionen der Klasse Textile Künste von Prof. Caroline Achaintre. Die gezeigten Arbeiten bewegen sich zwischen mystischer Körperlosigkeit und der Personifizierung alltäglicher Gegenstände, erzählen von flüchtigen Erscheinungen und vom Unheimlichen im Alltäglichen.

Ort: Villa Grisebach, Berlin

Eröffnung: 3. Juli 2025, 18 bis 20 Uhr

Veranstaltung: NixNoies - Konzert zur Vernissage am 3. Juli 2025, 19 Uhr

Öffnungszeiten: Montag bis Freitag, 10 bis 18 Uhr

Eintritt: Der Eintritt ist kostenfrei.

# Freitag, 11. Juli 2025, 18 Uhr

Eröffnung der Jahresausstellung der Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle

Den Auftakt der Jahresausstellung der Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle bildet die feierliche Eröffnung der Ausstellung *Take Off 2025 – Meisterschüler\*innen der BURG*, 18 Uhr im Foyer des Volksparks Halle.

Ort: Volkspark Halle, Schleifweg 8a, 06114 Halle (Saale)

Die Teilnahme an der Eröffnung der Jahresausstellung und der Ausstellung Take Off 2025 –

*Meisterschüler\*innen der BURG* ist kostenfrei, eine Anmeldung nicht erforderlich.

Weitere Informationen: https://www.burg-halle.de/hochschule/hochschulkultur/jahresausstellung/

#### Freitag, 11. Juli 2025, 20 Uhr

Werkschau der Mode auf dem Baufeld Neubau Kunst, Seebener Straße 195

Im Rahmen der Jahresausstellung präsentiert die Studienrichtung Mode um 20 Uhr in einer Werkschau aktuelle Studienarbeiten sowie Abschlusskollektionen der Bachelor- und Masterstudierenden. In diesem Jahr findet die Werkschau der Mode auf dem Baufeld Neubau Kunst in der Seebener Straße 195 in 06114 Halle (Saale) statt. Die Hochschule setzt damit ein Zeichen für den bevorstehenden Baubeginn des neuen Ateliergebäudes für den Fachbereich Kunst. Die Show wird von 30 Musiker\*innen der Staatskapelle Halle begleitet.

Eintritt: 20 Euro Sitzplatz (ohne Nummerierung). Der Kartenverkauf erfolgt an der Abendkasse. Ort: Baufeld Neubau Kunst, Seebener Straße 195, 06114 Halle (Saale)

Weitere Informationen: https://www.burg-halle.de/hochschule/hochschulkultur/jahresausstellung/

# Samstag, 12. und Sonntag, 13. Juli 2025, 10 bis 18 Uhr

Jahresausstellung der Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle

In gewohnter Tradition öffnet die Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle Mitte Juli wieder ihre Türen für alle Besucher\*innen und lädt zum Ende des Sommersemesters zur der Jahresausstellung ein. In den zu Ausstellungsräumen verwandelten Ateliers, Werkstätten und Seminarräumen der Hochschule und an anderen Orten in Halle zeigen Studierende ihre Arbeitsergebnisse aus den vergangenen zwei Semestern und geben Einblicke in vielfältige Schaffensprozesse. Auch aktuelle Diplomarbeiten aus dem Fachbereich Kunst sowie die Bachelor- und Masterarbeiten aus dem Fachbereich Design werden zu sehen sein. Die Jahresausstellung wird am Freitagabend, 11. Juli 2025, 18 Uhr, im Foyer des Volksparks Halle feierlich eröffnet.

Ort: An allen Hochschulstandorten und weiteren Orten in Halle (Saale)

Weitere Informationen: <a href="https://www.burg-halle.de/hochschule/hochschulkultur/jahresausstellung/">https://www.burg-halle.de/hochschule/hochschulkultur/jahresausstellung/</a>

#### Samstag, 12. Juli bis Sonntag, 3. August 2025

Ausstellung: Take Off 2025 - Meisterschüler\*innen der BURG

Vielseitig und anspruchsvoll zeigt sich die Präsentation von sieben Meisterschüler\*innen des Fachbereichs Kunst und spiegelt damit ein dichtes Bild von unterschiedlichen künstlerischen Praxen und ästhetischen Haltungen wider. Der künstlerische Schwerpunkt liegt in diesem Jahr auf raumgreifenden Installationen und installativen Arbeiten. Oft werden dabei unterschiedliche Medien zueinander in Beziehung gesetzt und so überraschende Wahrnehmungssituationen geschaffen. Zur Jahresausstellung am Samstag und Sonntag, 12. und 13. Juli, jeweils von 10 bis 19 Uhr und ab Montag, 14. Juli bis einschließlich Sonntag, 3. August 2025, täglich von 14 bis 19 Uhr, können die Werke der Meisterschüler\*innen des Fachbereichs Kunst in der Burg Galerie im Volkspark Halle entdeckt werden. Ort: Burg Galerie im Volkspark, Schleifweg 8a, 06114 Halle (Saale)

Öffnungszeiten: Täglich 14 bis 19 Uhr Eintritt: Der Eintritt ist kostenfrei.

#### Mittwoch, 16. Juli 2025, 17 Uhr

Begleitprogramm: Take Off 2025 – Meisterschüler\*innen der BURG

Im Rahmen der Ausstellung *Take Off 2025* wird es in der Burg Galerie im Volkspark Halle einen Artist Talk mit den Ausstellenden Paul-Jakob Meussling, Anne Pruy und Sophia Roggenkamp geben. Moderiert wird die Veranstaltung von der Kuratorin Dr. Jule Reuter sowie der kuratorischen Assistenz, Luise von Cossart.

Ort: Burg Galerie im Volkspark, Schleifweg 8a, 06114 Halle (Saale)

Eintritt: Der Eintritt ist kostenfrei.

# Sonntag, 20. Juli 2025, 15 Uhr

Begleitprogramm: Take Off 2025 - Meisterschüler\*nnen der BURG

Studierende der kunstpädagogischen Studiengänge sowie des Masterstudiengangs Kunstwissenschaften an der BURG führen am Sonntag, 20. Juli 2025, 15 Uhr, durch die Ausstellung *Take Off 2025 – Meisterschüler\*nnen der BURG*. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Ort: Burg Galerie im Volkspark Halle, Schleifweg 8a, 06114 Halle (Saale)

Eintritt: Der Eintritt ist kostenfrei.

# Sonntag, 27. Juli 2025, 15 Uhr

Begleitprogramm: Take Off 2025 - Meisterschüler\*nnen der BURG

Studierende der kunstpädagogischen Studiengänge sowie des Masterstudiengangs Kunstwissenschaften an der BURG führen am Sonntag, 27. Juli 2025, 15 Uhr, durch die Ausstellung *Take Off 2025 – Meisterschüler\*nnen der BURG.* Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Ort: Burg Galerie im Volkspark Halle, Schleifweg 8a, 06114 Halle (Saale)

Eintritt: Der Eintritt ist kostenfrei.

Änderungen vorbehalten –

# Ihre Ansprechpartnerin:

Brigitte Beiling Pressesprecherin / Leiterin Öffentlichkeitsarbeit T +49 (0)345 7751-526 beiling@burg-halle.de

# Online Pressebereich:

www.burg-halle.de/presse

